Chb-1. 1E§§§7|‘,@E hypothesis testing
REBIHRSETAE, SRR (hypothesis), BEEERBRERE:R (testing)
EREE TR ANEHRESNR—KA
wmettEE (1) RE&: RBREIABANRESR—KA

(2) 7E: BEEUR—L 51t A, ETE AR, ERESFTERE

EATE, ARXiHRE, RE#HZSIEAENDESR—KA

P.S. k& #4E (falsification) 8kimE A BHARE, BRETE A NRERGHE
P.S. &35 WAIS-IV~N(100,152)

[fR=x

RIBI SR E R M AT AT RER

= EEEER (null hypothesis, H,): &igF EMFREIE
LBl Tedbs B—RERENE, 81t A WAIS-IV BRER—&A
A Hy: u < 100 (BESER)

= HI7{RER (alternative hypothesis, H,): RERZRNRE (BE ARRECK)
6 Tedt, MEREREE, 83t A WAIS-IV &R—#&A
BA Hy:p > 100 ((2ATLE H,)

[%7E] or &i&
BEEHIERENEEXHERRR

e SR

EHEOA, (BR1) 9 AFH X =110; (IR 2) X =100.1, MEEKRK 100 (H,)
ERMEEEMAEIEEERE 100, BEFEERBERBNRESR
BEEBREEAGTEHNERBESNELREES KN, MBEREEBRENEE

= B (sampling distribution)

T AHSRETEEEAHRETE (n) WEUR BUERE), SRBEREFE
XAMETE (W0 HATHIE), SEBGETEFMERND B RZIRASR
SR (W KR ERIMER D)

Thee: MR ERAKREERARGFEN THERZE]

= FROURFREIE (central limit theory, CLT)
TE BT TS 1 SRS of WEE, ERATHBIRBES T2 FHHA
up =u, BREUEBABERS of =< (RERAUA ox = 2), AHERR
n AR EA TR REEEEEN R (FRBEHITRM)
Thig: FLUSREATHBOENERERT, % HgRs, SBRy



(Rt E#E]
1) RERE BRER AL
2) REERRMILT, BIUGAGERNHRD ERHHSRE
3) RIBPRIBREREML LR DI T CF8, 8RR, HEIEK)
4) G FERREL MR D ECETTHL R
HIRANTSIHEI I (RAZERKBM), AEREERR, SRS
P.S. BE K% (significant level, a): BAEMR(RILTERKER, EEEERR

A~ A~ A~ o~

[£2451]
RTRSILANENREER—KA, BB O Ut METE HAEESUT
X = {110,127,117,99,110,82,100,114, 131} (fl ch5_1)

Stepl| ML Hy & H,

Ho,uS100 S AN M- 2o NIRYS
{Hl:u S 100 EF u RRALASBEENTY
Step2| RIEFEZ/KE (BEETE 0.05)

a = 0.05

Step3,| SHEEARFETE (LB, BstEERRFHIE)
7= Vit Xi _ 110+127+---4+131 _ 110

n 9
Step4| REHBRFRAMILT, BIRAFHEEVMR D ECRRE

N H.ﬁﬁ*zﬁ% /\
X 8953528

RiZ CLT, RS AHMR DI
WA pg = p =100, (EREE Hy B u /%)

EHEOAA 5o = L =2 g

7~ 9&/\ w O - - -

\ ~=n g X N NG
\\

JA% =Ma=100 X

Step5,| LRFEEREAEMEDEER (N z P BEIEEAEMED T OHZE)

__ X-px _ X-p _ 110-100 _ T . M
XT oy Topnm . 1548 2 (BRAFIIEE Hy, FIOEER 2 EIFEEER)

Step6.| LEEBERAREE AR EFEEKE (B 2 R)
p.value = P(z > zz) = P(z = 2) = 0.0228 < 0.05 = a (FE 2 EIEEERIHEEIE 0.0228)

Step7,| = THEHRE R EMEHEE
v p.value < a - reject H

BRIt ANENER—ARA
P.S. KRB RESE LHIED




[EZM/=

» a&p
B | 3RE (type | error, a): Hy RER, #Hi=IEE H) W, P(reject Hy|Hy =T)
B | 3RZE (type ll error, B): H, BER, #H:=RE H, WIEZR, P(retainHy, |H, =T)
METRRTEN (power, 1 — B): H, ZER, 1EMEIES H, FO¥E, P(reject Hy|H, =T)

HEIB
Hy BE H, #E
PR reject Hy a (type | error) 1—pB (power)
wba ;;%% .
retain H, 1—«a B (type Il error)

201: type | error: Rt AZNERLERENR—BA, AlEFRRRESN—R AKX
type Il error: SIEAENER LEER—MA, AEFRRRERSN—RARHEE

EERRMHIIRRDFIAER, 2hZEMERA BRI RN TE

retain Ho « |- reject Ho

x|V

v

DRIEMMBERSE THREEREFENRER, FTEOE EAREFRAEER, MTmE

retain Ho « |- reject Ho

(1] X
0 retain Ho & |- reject Ho
w X



» FESR{E (critical value, CV)
& BUUEERASAETREELR, LURKETIEREERRIRNERE

RET BRAG 288 CV, B reject Hy, TR retain H,
Bl B o 3REA 0.05 FF (HE#A 0.05), Tz RASHEzER 1.645

IR z BRRME zoy = 1.645
RIBIEAN zp (WH1A 2) 8@ 1.645 RFRIERE FRK

HEEA z R EER A TR B RE L — 7, = 1,645

o

@ = 1.645 = X, = 108.225,

RN 9 ANRAFIE (A& 110) 8@ 108.225 BNE4#R & H R
PS. X >cvV Z&E (thf X > 108.225) XiBAELEIS (reject region)

T RBEEIKE (o) WREXE
o RES, CV{ERN (REGATS), pFEZHM
AT RESE, FE% B BRI EEE
S25): YRS
{Ho: mpEs () HEGRREE ) @RAGE REER)
Hye BB o BN (RTRED AAHERA a

= p-value

EF: Hy MER, BRBEREAERGFE G (S LHRERE) FBEREN

5F8: & p.value < a, Bl reject H,, &TEH retain H,
HEEESy, TE Hy BIL T, EREIEEERANIEEXE, MRA H, ~15E

tEBl: (B Stepd BE) 9 AMERAZFIE (X = 110)
R Hy AERZHESET, EBEEHRO 2 EEER (25 = 2)
IR A ERIGHIFTE AT 88 (IR 2 EIEERZIN (25 = 2 NARIEE)
BEZ, p.value = P(z>2) =0.0228 (B zXRZ z5 2 BHRAAERE)

= ¥ H, RE
FREGETARR, TimiEXeiEiE, B H,
HA MREEE) P81 "R& . BRE& Hy Kz, "EE) AlEmiEtbRes
P.S. i # reject H; B retain H; %A

= BRfEM ERE FEEAE
reject Hy {E5RBRARAE Hy FZERRERER AN, EIHFIEEIEHE (FEERRY
BEEEERD o), HILAEEN FEEXF) FimaRERIAE



= WERTSEE (BE or £E)

_ X-u

EE (one-tailed) &2 (two-tailed)
BTREIASHIRESNR—HKA BTHRESIASHARERNER—HKEA
B S rER, RESMEE > TRER) BEAME
. Ho: 1 < 100 Ho: 1t = 100
BERA {Hl: u> 100 {Hl: u# 100
B
(a 1E[E < ey
# 0.05)
\ R — . S~ .
P X M X
p-value 6 &
le—i le—i
e X p E
= BEE (significant) WEZ
BE (IBEERER) XTIEASEEERBREERE, BEERRERE
|| BRFRREREA! |
I p-value 5t&: p.value = P(z = zy5) = Zgps

~ o/m
B RAT98UEE ¢ ZEBK 5 AARBUEINE HEE p BRE (FEEMHEL)
MRE (effect size) WESE

RAUREMRBEFNEEN), NEIEEREBRE
BRWEESE: Cohen'sd =22
2 R BT BN

=y e
e — EE-I-E



[FERF] —IESRRREE
224). EEEBERKEE AL (EREALREEEHERS 0.5), AlE—WEER 50 X8
30 RIEME, FEMEERENIE?

Stepl| & [Step?2.

Ho: T =05 5 e 2 B e 2 _
(n s os . HR n ABKHENEERE, o= 005
75—
Step3] stEEAGE (LB THE, B EHEEALE HE, )
=2_06
50
Step4| REERFRMILT, BIURAEERNHE S EIEE

RE% Hy BILEF, X A ULBEEEHES 50 R HIRIEERE, Al X~B(n,p) = B(50,0.5)
RiE B ECIE F RE B

X~B(n,p) = N(np,np(1 — p)) = N(25,12.5)

= p =2~N (p,252) = N(0.5,0.005)

Step5| L FZREREANEMERDEER (U z PEGETEERAERMERDEFOIEZ)
_ p—-m _ p-m _ 0.6-0.5 = 1.4142

p op Jp(l—p) ~ 10.005

n

Z

Step6.| LEEBRAEE AR EAFEE KA (or LLER z BRF(E)

p.value =2 P(z > z,) = 2* P(z = 1.4142) = 0.1573 > 0.05 = a
or z, = 1.4142 < 1.96 = z,,

Step7| B THEHATE R E M HEE

v p.value > a - retain Hy

EEEEEENIE

A5
Step3| REZERFMILT, BEFEFTEEA p-value

5% Hy BRILIRF, X ZAULIEHSE 50 RHIRIEERE, Bl X~B(n,p)

p.value = 2 * P(X = 30) = 2 * ¥3°,,€2° 0.5/(1 — 0.5)°°7F = 0.2026 > 0.05 = a
Step4| B THisHRE KRB =

v p.value > a - retain Hy

EEEEERENIE

P.S. & nRAK, BEEENE— EATE-_NESHEEREER



Chb-2. 13%1’ estimation

HESRWAE—BEDRBERERE, AU LIRS, 25 —HmATHE
[E4f551] point estimation

& sTEIRAGET=E (ex: X) UGS (ex: u)

[ERE{EET] interval estimation
& FIE—BEERBUGLF SR
» {SHAERT (confidence interval, C.1.)
&K 1—al.]l BEEAERTEZ a ;TEER”, HEEETESRESHESEERE
E, EHE 1 - a AR BZEREAERETH
B 1-aCl=X1t2z4,*0g
(KR z,,, EhEZE MR ACclEs)
HHl: sTESIEAE 12 95 ERER (UL 9 AKATE)
95 C.1.= 110 % 7g 955 * 5 = 110 + 1.96 * 5 = [100.2,119.8]

= 95 EREREEERRIGERFERIR (see FH D)

[FERF] —IEN R ZEHRER
2241: 2023 £ TPP W= R 1082 A, EFXFHHIREEL 44%, X 95 EHER

B (WERREREBMGET R ZIESEEIE B L)
*E?)%EFEﬁ{EE-I-/AEE 95 C I = p i Zo_05/2 * O-p

thhz p Z2f&5t4 0.44, EANEE p 2HExRIEUEET 0,

RE& X 7% 1082 AR HFHERIEEZAE, X BIFFEZIESE
X~B(1082,0.44) = N(1082,1082 * 0.44  0.56)

X 0.44%0.56
=p= T&~N (0'44’ 1082 )

>0, = /0'44*0'56 = 0.0151
1082

Rt 95 (SHEERI S p + z00s * 0, = 0.44 + 1.96 * 0.0151 = 0.44 % 0.0296
= (41.04%, 46.96%)
WEEHE: (LARERNEIEAEEERAZUT)
R RAARRER -, AEARG . HRE . MEARXS -, Hdt 1082 H7E %tk
A, RO5% S0AET, § 44% ERHAEE, BHRRERIER 296 @AM




